

扬帆奋楫逐煤海

——记汾西矿业安全生产模范班组 临汾公司四通煤业综采队李成班组



作为一个煤矿的龙头队伍,综采队肩负着全矿的生产重任,面临着巨大的挑战。如果说综采队是四通煤业产能效益的主力军,李成班组就是主力军中的排头兵。

提起李成班组,熟悉他们的人都会竖起大拇指,称赞他们是一支敢啃硬骨头,善打攻坚战的“王牌队伍”。该班组在李成的带领下,以扎实肯干的工作作风,敢于担当能打硬仗的战斗精神,克服了一个又一个困难,顺利完成了上级交付的各项生产任务,多年来获得大大小小的荣誉不计其数。

警示教育强意识

保障生产,首先要保安全,要让守规矩的理念入脑入心。班组作为矿井安全生产“第一线”,时刻面对顶板、瓦斯、机电管理等安全挑战。

李成班组坚持开展周三安全警示教育日、“每日一题、每周一课、每月一考”安全培训、班前会“三个10分钟”培训,多方式全方位增强职工安全意识,提升职工安全素养。该班组坚持开展“三违”曝光、“三违”亲情帮教、事故案例分析等活动,班组上下树牢一条心、一股劲、一盘棋思想,全力提升安全管控能力,夯实安全生产根基。该班组以开好班务会为统领,围绕班组管理、工程质量、培训教育、标准化建设等方面,查找不足,明确努力目标,改进工作方法,使工作方向明、思路清,全面凝聚班组战斗力。同时,该班组充分发挥党员、群监员、青岗员“三员”作用,加大班前、班中、班后现场隐患排查力度,不断提高班组自主管理水平。

精准把控夯根基

在班组的每一个岗位上,职工们注意文明举止、遵守操作规程、认真做好防护……把守规矩意

识融入到日常工作的方方面面。李成班组严格落实“五述”管理工作,实行岗位标准化,背不下来不下井,30秒盲戴自救器操作不下来不下井,风险辨识不清不开工,通过安全生产“三不”实现安全管理关口前移、重心下移,在潜移默化中养成守规矩、保安全的行为习惯,为安全生产添加一道保障。

该班组强化风险隐患排查治理,加强安全风险辨识管控,以行为规范、动态达标为主线,夯实班组“三基”建设基础,着力增强职工标准化意识,实现人人知标准、懂标准、会标准。通过不断提高安全生产标准化水平,聚力打造精品工作面,固化“上标准岗、干标准活”的行为规范,推动矿井安全生产提档升级。

攻坚克难保生产

2023年1月,四通煤业4204综采工作面在机尾揭露F4204-8断层,初期断层不影响回采推进。4月28日,F4204-8断层移动至工作面3#-5#支架段,落差2.5m,同时在工作面40#-41#支架段处揭露F4204-4断层,落差2m。受两条断层交汇影响,工作面3#-20#支架和37#-51#支架顶板破碎严重,支架接顶不实。工作面3#-35#支架向机头倾斜,其中3#-12#支架歪斜较为严重,平均歪斜角度20°。在调整支架过程中,5#-6#支架咬架无法拉移,3#-8#架高度不足,影响采煤机通行,机头割不通,工作面陷入困局。



越是遇到困难,安全生产理念就树的越牢,李成班组严格落实方案措施,稳扎稳打,有序组织施工。大家扑下身子,采取“支、挑、戗、刹”四字法,锚杆锚索锁顶板,在支架前梁探出钢梁加单体留住硬茬,戗住前梁防止前梁低头,空洞顶板和架间用木料垫实,苦干、实干、巧干,终于啃下了这块“硬骨头”。最终,随着紧张有序的推采,支架状态逐渐被调整好,采煤机又转动起来……来之不易的成果是全体班组成员吃了苦中苦,流了满身汗,艰辛努力的回报。

在轰鸣的机器声中,在百米井下深处的巷道中,在矿井生产的最前沿,在未来的工作中,李成班组将继续坚定信念,全力以赴,攻坚克难、勇挑重担,用责任、担当、奉献奋力谱写企业高质量发展新篇章。

(四通煤业宣)

